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Σερβίας Πορφύριος: Μπορούμε να διευρύνουμε 
τα όρια της αγάπης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

«Δεν μπορούμε να αλλάξουμε τις παγκόσμιες τάσεις, αλλά 
μπορούμε να διευρύνουμε τα όρια της αγάπης, τα όρια των 
αμοιβαίων σχέσεων που σημαίνουν αμοιβαία υποστήριξη και 
κατανόηση». Αυτό υπογράμμισε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του στον Ιερό 
Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος ο οποίος βρίσκεται στον 
“Λόφο του Πασά” στο Βελιγράδι.

Του Νικόλαου Ζαΐμη 

Ο Μακαριώτατος συλλειτούργησε μαζί με τους εφημερίους του ναού ενώ κατά τη 
διάρκεια της Θείας Λειτουργίας συμμετείχε πλήθος πιστών από τη σερβική 
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πρωτεύουσα.

Στο κήρυγμα, μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου, ο Μακαριώτατος επεσήμανε 
ιδιαίτερα ότι χριστιανική ζωή σημαίνει πρωτίστως υπηρεσία και όχι αγώνας για 
τιμές και πρωτιές. Γι’ αυτό το νόημα όλων των σχέσεών μας βρίσκεται στην 
αγάπη, γιατί η αληθινή αγάπη συνεπάγεται υπηρεσία, θυσία και πάνω απ’ όλα 
συνεπάγεται με το να ακολουθούμε τον δρόμο του Χριστού.

“Η θυσία για τον Θεό αντικατοπτρίζεται ως θυσία σε σχέση με τους ανθρώπους 
που έχουμε δίπλα μας. Τον πλησίον. Δεν υπάρχει θυσία στον Θεό ή πίστη στον Θεό 
που να είναι αφηρημένη, που αφορά μόνο τις σκέψεις μας. Η πίστη στον Θεό είναι 
συγκεκριμένη ενώ ερμηνεύεται καλύτερα όταν βλέπουμε πως είμαστε σε σχέση με 
τους άλλους. Όλα αυτά ξεκινούν από την οικογένεια στην οποία θα πρέπει να 
ζούμε σύμφωνα με τον λόγο του Χριστέ έτσι ώστε να χτίσουμε μια αληθινή 
κοινότητα στην οποία ο καθένας θα υπηρετεί τον άλλον, ο καθένας θα παραιτείται 
από το δικαίωμά του για χάρη αυτού που αγαπά. Η θυσία δεν είναι βάσανο, αλλά η 
θυσία είναι η χαρά να δίνεις αγάπη, να δίνεις τον εαυτό σου σε αυτόν που 
αγαπάς», τόνισε ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος.

“Ο ναός είναι ό,τι η ψυχή για έναν άνθρωπο”

Δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στην παρουσία του στο ναό, η οποία ήταν η πρώτη 
μετά την ενθρόνισή του του στο θρόνου του Αγίου Σάββα. Ο ναός αυτός βρίσκεται 



στο τελικό στάδιο αποπεράτωσης των εργασιών με τον Προκαθήμενο της εν 
Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας να εύχεται σύντομα να αποκτήσει και το δικό του 
πνευματικό κέντρο ο ναός.

“Τελέσαμε εδώ τη Θεία Λειτουργία. Είμαι σε αυτόν τον ναό για πρώτη φορά. Θεού 
θέλοντος, πιστεύω ότι ο ναός θα τελειώσει σύντομα και ότι θα φτιάξουμε το 
πνευματικό κέντρο, που θα πρέπει να είναι μέρος όπου θα συγκεντρώνεστε, για να 
μεταφέρετε τη χαρά της Θείας Λειτουργίας. Ο ναός για έναν οικισμό, μια γειτονιά, 
είναι ό,τι η ψυχή για έναν άνθρωπο. Όπως ο άνθρωπος δεν υπάρχει χωρίς ψυχή ή 
χωρίς ανάσα, έτσι δεν αναπνέει μια περιοχή, μια πόλη, μια γειτονιά αν δεν υπάρχει 
ναός σε αυτή”. 

“Χωρίς προσευχή, χωρίς κοινωνία, χωρίς σύνδεση, ο άνθρωπος μετατρέπεται σε 
μια απρόσωπη μάζα που μπορεί να βαδίζει κάποια μονοπάτια σε αυτή τη ζωή, αλλά 
είναι άκαρδη, χωρίς αληθινό πνευματικό περιεχόμενο και έτσι στερείται της 
ικανότητας να κουβαλάει και να έχει ειρήνη”, κατέληξε.
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